

“2014甬商百富榜”昨出炉

丁磊以256亿元稳居首富

孙平范、王剑峰首次进入前十，朱敏跌出前十

昨日，甬商发展研究会正式发布“2014甬商百富榜”，这是该榜单连续3年发布。今年的榜单上，丁磊继续霸占首富席位，慈星股份董事长孙平范和均胜电子董事长王剑峰首次进入最有钱宁波人前10位，而名声显赫的朱敏则首次跌出10强，列19位。

记者 殷浩 通讯员 陈敏璐

在中国经济放缓背景下，“2014甬商百富榜”的财富指标却再创新高，其背后是新经济的创富潜能被激活。今年的甬商百富榜，上榜门槛由去年的4.0亿元升至了4.6亿元，100位富人的财富总额较2013年的2214亿元升至2432.6亿元。

从地域上看，宁波本地仍是甬商们的创富大本营。其中，鄞州、慈溪、江东仍是宁波百富的生产福地，分别拥有百富数量21、15和13个，占了百富总人数的近50%。

从区域财富总额上看，鄞州的百富总额为344.7亿元，再次位居百富地域的榜首。而上海依旧是各大城市中拥有宁波富豪最多的城市。数据显示，有6位甬商扎根在上海，共创富207.5亿元，较之2013年上涨了21.3亿元。

该榜单中，丁磊以256.0亿元的身价问鼎“2014甬商百富榜”第一，连续第三次成为最有钱的宁波人。而宁波本地首富，再次由马建荣家族摘得，财富为183.1亿元。

慈星股份董事长孙平范和均胜电子董事长王剑峰首次进入甬商百富榜的前十强，分

2014甬商百富榜前十名

2014排名	2013排名	排名变化	富豪	2014年财富(亿元)	所在公司	主要行业	公司总部	性别	年龄
1	1	/	丁磊	256.0	网易公司	IT	广州	男	43
2	3	↑	马建荣家族	183.1	申洲国际集团控股有限公司	纺织、服装	北仑	男	49
3	2	↓	沈国军	122.0	中国银泰投资有限公司	百货零售、房地产、投资	北京	男	52
4	5	↑	张静章家族	96.6	海天国际控股有限公司	机械、房地产	北仑	男	77
5	4	↓	熊续强	84.5	宁波银亿集团有限公司	房地产、工业、矿业、贸易	江北	男	58
6	14	↑	江南春	60.8	分众传媒控股有限公司	传媒	上海	男	41
7	17	↑	孙平范家族	59.1	宁波慈星股份有限公司	纺织机械、投资	慈溪	男	45
8	6	↓	郑坚江	58.9	奥克斯集团有限公司	家电、电表、房地产、医院	鄞州	男	53
9	9	/	叶立培	54.5	仲盛集团	房地产	上海	男	70
10	18	↑	王剑峰	52.8	宁波均胜投资集团有限公司	汽配、房产、投资	江东	男	44

别列第7位和第10位。而朱敏则由去年的第10位退到19位。

在该榜单上，年龄最大的宁波富豪是天安电气集团的蒋保民，今年已经78岁，他以11.3亿元的身价列富豪榜49位。年龄最小的富豪是双林股份的邬建斌，今年仅为34岁，其身价已达到14.7亿元，列富豪榜37位。财富最多的女富豪是娇辰集团的当家人汪剑英姐妹，共掌握有9.7亿元的财

富，列富豪榜60位。

据甬商发展研究会秘书长曹云介绍，“2014甬商排行榜”由宁波市甬商发展研究会牵头，《甬商》杂志制作，在调查、采访了大量上榜企业家、企业家旗下企业员工、竞争对手、投资人、基金经理、房地产机构及证券分析师等后，根据所掌握的文件和上市公司年报、权威媒体报道、企业报等渠道获取数据库，来判定企业价值和股权结构。

大型抽水泵应对汛期

为应对汛期的到来，海曙区城管局配备了10台四轮移动拖车式柴油机自吸泵组，其中8台排水能力300立方米/小时，2台600立方米/小时。昨天上午，海曙区城管局对各中队城管队员们进行培训，让他们熟练使用这些大型抽水泵。

记者 刘波
通讯员 蔡晓丰 陈栋 张黎升 摄



浙商银行蝉联“最具社会责任金融机构奖”

商报讯（见习记者 朱麟华 通讯员 蔡晋）近日，浙商银行从86家申报机构中脱颖而出，连续第二年荣获中国银行业协会颁发的“年度最具社会责任金融机构”奖。

据悉，浙商银行坚持合理安排贷款投放，加大小微企业信贷支持，有效支持实体经济发展，承担持续发展责任。通过优化、完善信贷政策，加大对节能减排、绿色信贷等的投入，从严控制“两高”行业授信，引导经济增长方式转变和产业结构转型。10年间，该行累计发放小微企业贷款4300多亿元，受益客户超过31万户，解决就业人口1000余万。

浙商银行还从2004年开业资助“雏鹰起飞——浙商银行千名贫困学子助学计划”开始，逐步形成了节约分行业开业费用用于公益助学的优良传统，公益助学的对象覆盖了小学、初中、高中、大学。宁波分行也延续浙商银行优良传统，从2012年开始连续参加彩虹计划，助学省内贫困学子。2013年，“菲特”强台风过后，分行行长第一时间赴余姚为受灾企业金融送温暖，帮助企业救灾复产。

八九人合住的宿舍只配一把钥匙，为方便不锁门 离职员工接连偷走4部手机

商报讯（通讯员 陈铭 记者 石承

从6月10日开始到6月26日，孙某在鄞州潘火街道祥和西路一家伞厂的职工宿舍如入无人之境，先后偷了4部手机。

孙某之所以能屡屡得手，很重要的原因是同一住了八九个人的宿舍，只配一把钥匙，而为了方便，大家进出都不锁门。

孙某原本是这家伞厂的职工，今年上半年离职后，就一直没有找到工作，身上的钱也基本花得差不多了。

囊中羞涩的孙某动起了歪脑筋，想到自己原来工作的伞厂宿舍，工友出去干活，基本不锁门，于是就想去那里转转，捞点便宜。

6月10日凌晨，孙某爬墙进入该厂其中一间宿舍，偷走了一名员工放在枕边的iPhone5手机，随后去一家二手手机店换了500元。

第一次得手后，孙某的胆子越来越

大。6月26日凌晨，他再次通过同样的方式进入该厂宿舍。这回他连续进了三个宿舍，偷走了一部iPhone4S手机和两部小米2S手机。

这回偷到手的手机，孙某一共卖了820元。孙某以为自己捡了“便宜”，其实他两次作案都被宿舍监控拍得清清楚楚。昨天上午，民警在瞻岐的一处出租房内将孙某抓获。

据失主唐某等人说，一间宿舍通常会住八九个人，但厂里只给配一把钥匙。因为各自的上班时间和生活习惯不同，大家进出从来不锁门。而且因为宿舍装有监控，大家更是放松了警惕。

6月26日凌晨事发当时，还有人看到孙某在楼道里徘徊，但没有人对此怀疑。

目前，孙某已被刑事拘留，案件正在进一步审理之中。

王剑侯任宁波市副市长

洪嘉祥辞去副市长职务
褚孟形任市环保局局长

商报讯（记者 张昊）昨天结束的市十四届人大常委会第十七次会议通过表决，决定任命王剑侯为宁波市副市长，决定接受洪嘉祥提出的辞去宁波市副市长职务的请求。

王剑侯，男，汉族，1962年9月生，浙江慈溪人，1985年7月加入中国共产党，1982年8月参加工作，大学学历。曾任象山县委常委、组织部部长，余姚市委常委、副市长，宁海县委副书记、代县长、县长、县委书记等职，中共宁波市委副秘书长，宁波杭州湾新区管委会主任、党工委副书记，宁波市政府党组成员。

由于工作变动，洪嘉祥向市人大常委会提出请求辞去宁波市副市长职务的报告。根据有关法律的规定，市十四届人大常委会第十七次会议通过表决，决定接受洪嘉祥提出的辞去宁波市副市长职务的请求，并报宁波市第十四届人民代表大会第五次会议备案。

会议还通过表决，决定免去徐畅成的宁波市环境保护局局长职务。决定任命褚孟形为宁波市环境保护局局长。

去年我市单位GDP能耗降2.1%

商报讯（记者 张昊）市十四届人大常委会第十七次会议昨日结束。市经信委主任林克宇在会上受市政府委托，报告了我市2013年节能降耗工作完成情况。

他说，受几个临港重大高耗能项目的影响、高温天气的增加以及“菲特”台风等因素的影响，2013年全市单位GDP能耗下降2.1%，未完成下降3.6%的年度目标任务；2011年~2013年累计单位GDP能耗下降11.6%，为“十二五”18.5%总目标进度的62.5%，总体完成情况基本正常。

此外，全年共有392家企业完成落后产能（设备）淘汰，其中整体关停企业199家，共腾出用能空间35.3万吨标准煤。我市被评为浙江省“腾笼换鸟”先进市。

我市启动文明旅游主题活动

商报讯（记者 张昊）我市昨日在奉化溪口举行现场推进会，启动全市的文明旅游主题活动。

根据文明旅游主题活动方案，我市将开展争创文明景区、文明旅行社、文明宾馆（饭店）、文明导游、出入境窗口文明创建、文明高速服务区、文明游客等活动。各景区将设立志愿服务站，广泛开展文明旅游志愿服务活动，积极为游客提供各种便利，并组织旅游行业和相关职能部门志愿者，宣传文明出游知识、普及旅游法规、讲解旅游安全常识，提高市民群众对文明旅游的认识。在黄金周、重要节日等重大旅游时节，动员社会力量参与志愿服务活动，做好景区垃圾清理、秩序维护、义务讲解等工作，开展文明旅游引导，及时提醒和制止各类不文明行为，把节假日过成文明节日。

此外，我市逐步建立完善相关从业人员管理的各项制度，将文明旅游相关知识纳入到有关管理人员、从业人员的业务培训中，把文明旅游工作作为主要的业务素质进行考核。着力加大导游队伍管理，及时清理不符合资质的导游，打击“黑导游”、“野导游”。

据悉，去年我市接待国内游客人数达6225.8万人次，旅游景区总接待人数达到4839.5万人次，出境游总人数达61.2万人次，占我市户籍人口总数的10.5%。